
8. Oktober 2013
Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 02.10.2013

und Antwort des Senats

- Drucksache 20/9535 -

Betr.:
Verkehrssicherheit im Alstertal und den Walddörfern sicherstellen (III)

Verkehrssicherheit ist ein wichtiges Thema im Alstertal und den Walddörfern. Es gilt dabei, für alle Verkehrsteilnehmer, ob zu Fuß, mit dem Fahrrad oder mit dem Kraftfahrzeug, eine möglichst hohe Sicherheit im Straßenverkehr herzustellen. Unfallschwerpunkte müssen erkannt und behoben und die Rücksichtnahme der Verkehrsteilnehmer untereinander muss gestärkt werden.

Der Senat antwortete auf eine Anfrage des Abgeordneten Dennis Thering vom 26.08.2013 (Drucksache 20/9075), dass nicht für alle Stadtteile im Wahlkreis 13 die Unfallstatistik der vergangenen Jahre in der zur Verfügung stehenden Zeit ausgewertet werden könne. Der Senat hat diese in seiner Antwort lediglich für die Stadtteile Wellingsbüttel und Sasel ausgewertet und angegeben. Daher hat der Abgeordnete Dennis Thering in einer weiteren Anfrage vom 18.09.2013 (Drucksache 20/9387) den Senat nach den übrigen Stadtteilen im Alstertal und den Walddörfern gefragt und dem Senat damit mehr Zeit eingeräumt. Der Senat hat erneut nicht vollständig geantwortet, sondern nur für den Stadtteil Poppenbüttel die Unfallstatistik angegeben. Der Senat soll daher erneut Zeit bekommen, die immer noch fehlenden Zahlen nachzuliefern.
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:
1. Wie hat sich die Zahl der Unfälle im Stadtteil Hummelsbüttel in den Jahren 2010, 2011, 2012 und 2013 entwickelt (bitte nach Art des Unfalls, des entstandenen Schadens und der Ursache angeben)?

Siehe Anlage.
Zum Aufwand und der Aussagekraft der für die Beantwortung erforderlichen Sonderauswertung vgl. Drs. 20/9387.
2. Welche Verkehrsteilnehmer waren an den oben genannten Unfällen jeweils beteiligt (bitte unterteilt nach Fußgängern, Radfahrern, PKW und LKW)?

Bei den Verkehrsunfällen im Stadtteil Hummelsbüttel (Ortsteil 520) sind jeweils folgende Verkehrsbeteiligungen vorhanden:

	Beteiligtengruppe
	2010
	2011
	2012
	Januar – Juli 2013

	Bus
	3
	6
	11
	2

	Fußgänger
	11
	17
	1
	5

	Krad
	5
	2
	5
	3

	Lkw
	65
	48
	48
	34

	Mofa/Moped
	3
	3
	3
	3

	Pkw
	595
	542
	618
	293

	Radfahrer
	16
	22
	27
	12

	Sonstiges Fahrzeug/Ohne Angabe 
	61
	54
	62
	39

	Sonstiges Kraftfahrzeug 
	9
	9
	9
	3
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